

重点

# 胡锦涛:日方不要作错误决定

## 就钓鱼岛问题表明立场,日方必须充分认识事态严重性

新华社符拉迪沃斯托克9月9日电 9月9日,国家主席胡锦涛在出席亚太经合组织第二十次领导人非正式会议期间同日本首相野田佳彦

进行了交谈。胡锦涛就当前中日关系和钓鱼岛问题表明了中方立场。胡锦涛郑重指出,近来,中日关系因钓鱼岛问题面临严峻局

面。在钓鱼岛问题上,中方立场是一贯的、明确的。日方采取任何方式“购岛”都是非法的、无效的,中方坚决反对。中国政府在维护领

土主权问题上立场坚定不移。日方必须充分认识事态的严重性,不要作出错误的决定,同中方一道,维护中日关系发展大局。

### APEC峰会落幕 奥巴马缺席 希拉里上位

亚太经合组织(APEC)系列会议9日在俄罗斯远东城市符拉迪沃斯托克落下帷幕。

除了经济合作这个当仁不让的主旋律,本次系列会议,特别是领导人非正式会议,也有着众多备受关注的政治看点。

东道主俄罗斯总统普京雄心万丈地展开了自己再度上任以来

的首次“峰会外交”。不但扩大了俄罗斯的国际影响,还顺势建设一批基础设施,用于远东的开发。

中国的表现同样受到舆论的高度关注。中国国家主席胡锦涛分别与俄罗斯总统普京、加拿大总理哈珀、印尼总统苏西洛、文莱苏丹哈桑纳尔、越南国家主席张晋创会晤;在与日本首相野田佳

彦的交谈中,就当前中日关系和钓鱼岛问题表明了中方立场。

美国总统奥巴马没给普京面子来到符拉迪沃斯托克,而是现身民主党全国代表大会。奥巴马的缺席,给了国务卿希拉里一个“高光上位”的机会,使其在明年退休之前好好享受了一把“元首”待遇。 据新华社北京9月9日电

### 环保部通报: 我国氮氧化物 排放量超标

据中新社北京9月9日电 环境保护部新闻发言人陶德田9日通报,环境保护部近日完成了2011年度各省、自治区、直辖市和中石油、中石化、六大电力集团公司等8家中央企业的主要污染物总量减排核查工作。结果表明,中国化学需氧量、氨氮和二氧化硫排放量实现同比下降,氮氧化物排放量同比上升。

陶德田表示,2011年,中国化学需氧量排放总量比上年下降2.04%;氨氮排放总量下降1.52%;二氧化硫排放总量2217.9万吨,下降2.21%;氮氧化物排放总量2404.3万吨,比上年上升5.74%。

### 北京公布 PM2.5监测方案

据新华社北京9月9日电 北京市环保局监测中心在其官方微博上公布了北京市PM2.5监测布点方案,除原有27个监测子站将改造升级成具备监测PM2.5的能力外,还将新增8个站点。

记者从北京市环保局了解到,目前北京市仍只有车公庄监测站发布PM2.5的研究性数据,而根据计划,新版空气质量发布平台明年1月1日上线,最受市民关注的PM2.5浓度数据也将出现在发布系统中。

据介绍,此次PM2.5监测布点方案中明确将新增8个站点,其中5个是交通监测站,3个是区域站。

**中国招商引资研究院**  
诚招各地市分院院长  
电话: 010-58876356、58876752  
网址: www.china-zsyz.com 邮箱: zsyzyj@159163.com  
中商研投资顾问(北京)有限公司

## 8月份鲜菜价格上涨23.8%

### CPI同比上涨2%

据新华社北京9月9日电(记者刘铮) 国家统计局9日发布报告,8月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.0%,涨幅比上月小幅反弹0.2个百分点。

报告指出,8月份2.0%的CPI同比涨幅中,去年价格上涨的翘尾因素约为0.6个百分点,新涨价因素约为1.4个百分点。1至8月份平均,我国CPI同比上涨2.9%。

食品领涨8月CPI。当月食品价格同比上涨3.4%,推动CPI同比上涨约1.08个百分点。其中,鲜菜价格上涨23.8%,粮食价格上涨3.2%,油脂价格上涨4.5%。

此外,8月份我国烟酒及用品价格同比上涨3.0%,衣着价格上涨3.1%,家庭设备用品及维修服务价格上涨1.8%,医疗保健和个人用品价格上涨1.3%,娱乐教育文化用品及服务价格上涨0.4%,居住价格上涨2.2%(其中房租价格上涨3.0%),交通和通信价格下降0.8%。

从环比数据看,8月份我国CPI环比上涨0.6%,特别是食品价格环比上涨1.5%,推动CPI环比上涨约0.49个百分点。其中,鲜菜价格上涨14.3%,猪肉价格上涨1.5%,蛋价格上涨8.2%。

8月份我国工业生产者出厂价格(PPI)同比下降3.5%,环比下降0.5%。PPI已连续6个月同比下降,且降幅不断扩大。



### 多指标释积极信号

## 中国经济“筑底”态势渐显

国家统计局9日发布8月份中国经济核心数据。

虽然重回“2时代”的CPI涨幅和跌破9%的工业增速,让市场担心中国经济未来会遭遇“物价上涨”和“增速下行”的夹攻,但各项指标的环比向好以及中央项目投资同比增速由降转升的态势,显示中国经济正在全面“筑底”的过程之中。

中国银行首席经济学家曹

远征表示,随着企业去库存接近尾声,中国经济有望在三季度企稳回升。

兴业银行首席经济学家鲁政委表示,蔬菜涨价彰显了劳动成本的上升,这是中国经济进步的表现,“只有劳动力成本上升,居民才有能力消费,才有扩大内需的可能”。

连续下行的PPI则让许多经济学家感到担忧。“今年上半

年,中国出口增速较去年同期下降了三分之二,这是PPI下行的根本原因。”曹远征表示。

曹远征认为,从理论上讲,企业的去库存已经到了尾声阶段,但他强调,去库存结束后并不一定意味着投资的扩大。

过去一周,内地股市大涨的背后推动力正是发改委集中批复多个轨道交通项目所带给投资者的信心。 据新华社

**2012齐鲁秋季  
房地产展示交易会**

时间: 2012年9月14-16日  
地点: 济南舜耕国际会展中心

■购房优惠再升级 ■书画展名家名作现场鉴赏;  
■“镜头里的济南”摄影大赛优秀作品展 ■独立展区便捷购房 ■律师银行现场解答

主办: 齐鲁晚报 承办: 齐鲁晚报天一国际会展有限公司  
房展热线: 0531-85196382/6176/6595